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ВОДЕНЬ У ПОЛЬЩІ:  
ЗАРОДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ НА ТРАНСПОРТІ 
 
 

 
Перші водневі автобуси починають курсувати вулицями польських міст. Державне 
фінансування спрямовується на заправні станції, також будується завод із виробництва 
водневих автобусів 
 

Польща має потужне виробництво сірого водню, який зараз повністю споживається 
промисловістю, тоді як на польському ринку майже немає чистого водню, який можна було б 
використовувати в інших секторах економіки. Наразі виробництво зеленого водню в Польщі не 
розпочато, його планують виробляти в електролізерах, використовуючи надлишок енергії з 
відновлюваних джерел. Подібні проєкти були оголошені в багатьох частинах країни, але вони 
лише починаються. Бракує системи сертифікації зеленого водню, фінансування, а передусім — 
відповідного закону. 

На допомогу приходять нормативні акти ЄС, оскільки після багатьох років дискусій Європейська 
комісія нарешті представила в середині лютого цього року делеговані акти щодо 
відновлювального водню, зокрема щодо питання "додатковості" електролізерів, що живлять 
відновлювану енергію. Компанії в Європі тепер можуть належним чином підготувати свої 
інвестиції. 

ВОДНЕВІ АВТОБУСИ НА ВУЛИЦЯХ ПОЛЬСЬКИХ МІСТ 

У Польщі інвестиції у виробництво водню мають одразу враховувати створення ринку для цього 
нового палива. Це складне завдання, бо воно потребує створення попиту на продукт, якого ще 
майже немає. Дві компанії — "PKN Orlen" і "PAK" — розпочали з органів місцевого самоврядування, 
тобто зі створення попиту на водень у громадському транспорті. 

Відповідно до закону про електромобільність, органи місцевого самоврядування, що мають 
населення не менше 50 тис. мешканців, з 2028 року будуть зобов'язані мати у своїх автопарках 
щонайменше 30% автобусів з нульовим рівнем викидів або з двигуном на біометані. Крім того, 
закон також передбачає певні проміжні пороги у 10% з 2023 року та 20% з 2025 року. Bank 
Gospodarstwa Krajowego [BGK, Банк крайового господарства — єдиний державний польський банк 
- прим. ред.] провів опитування серед тих громад, які зараз здійснюють відповідні інвестиції. 
Відповіли 98 органів місцевого самоврядування, з яких 65 підлягали відповідному зобов’язанню.  

Звіт BGK показує, що з майже 900 транспортних засобів, що зараз закуповуються органами 
місцевого самоврядування, охоплених дослідженням, понад 55% складають електробуси, і лише 
6% — це водневі автобуси. Виходячи з планів органів місцевого самоврядування, охоплених 

Серія навчально-практичних публікацій щодо успішних практик. Випуск №8 від 01 березня 2024 року. 

 

 

ВСТУПНЕ СЛОВО 

З осені 2023 року у Варшаві працює перша загальнодоступна станція зарядки водневих 
транспортних засобів. Польські міста тестують водневі автобуси, і деякі з них оголосили нові 
замовлення на такі транспортні засоби. У країні також зареєстровано понад 200 легкових 
автомобілів, що працюють на водні. Всі ці цифри свідчать про те, що "паливо майбутнього", хоч і 
дуже дороге і все ще важкодоступне, знаходить своїх прихильників на польських дорогах. Однак 
без дешевого зеленого водню буде важко розвивати цей ринок. З якими викликами стикається 
польська промисловість та міста у впровадженні водню — про це йдеться у статті видання 
Wysokie Napiecie, переклад якого ми пропонуємо вашій увазі. 
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дослідженням, можна очікувати, що до 2028 року буде придбано ще понад 1200 таких 
транспортних засобів, з яких 55% будуть електробуси, а 17% водневі автобуси, як оцінює BGK. 
Загалом на вулицях польських міст, охоплених дослідженням, мають з’явитися 264 водневі 
автобуси, повідомляє BGK. Однак варто зазначити, що в дослідженні не брали участь приблизно 
30% органів місцевого самоврядування, на які поширюється закон про електромобільність, 
включно, наприклад, з Варшавою. Потенційно ринок водневих автобусів буде значно більшим. 

Однак без співфінансування органи місцевого самоврядування не замовлятимуть ці транспортні 
засоби. За водневий автобус треба заплатити близько 3,5 млн злотих (33 млн грн), тобто на 48% 
дорожче, ніж за електричні автобуси, на 160% більше, ніж за дизельні гібридні автобуси та аж на 
241% дорожче, ніж за газові автобуси, — йдеться у звіті BGK.  

ЯК ПОВ'ЯЗАТИ ВИРОБНИЦТВО ВОДНЮ З ЙОГО СПОЖИВАННЯМ  

Вулицями польських міст починають курсувати перші водневі автобуси. Краків тестує два водневі 
автобуси. Це стало можливим завдяки тому, що паливо для транспортних засобів постачає "PKN 
Orlen" з Тшебіні. "На нашому підприємстві в Тшебіні водень очищається безпосередньо завдяки 
технології газорозділення на основі явища адсорбції (так званий вузол PSA – англ. pressure swing 
adsorption [адсорбція коливання тиску - прим. ред.]). Зараз це пілотна установка, запущена для 
того, щоб наші клієнти, які вже потребують водню, могли заправляти ним свої автобуси. Зрештою, 
ми замінимо газ з НПЗ на біогаз і будемо виробляти там водень з низьким рівнем викидів", — каже 
в інтерв’ю WysokieNapiecie.pl Гжегож Юзьвяк, директор відділу водневих технологій і 
синтетичного палива "PKN Orlen". 

"Orlen" також постачатиме водень до Познані, яка минулого року замовила 25 водневих автобусів 
"Solaris". "Solaris" також виграв торішній тендер на водневий автобус у Любліні.  

  
Автобуси "Solaris Urbino hydrogen 12" виграли тендери в Познані та Любліні  
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БУДУЄТЬСЯ ЗАВОД З ВИРОБНИЦТВА ВОДНЕВИХ АВТОБУСІВ 

Кілька тижнів тому в Рибніку відбувся тендер на 20 водневих автобусів. Постачальником 
транспортних засобів стане компанія "PAK-PCE Polski Autobus Wodorowy" з Групи "Polsat Plus". 
Компанія "Solorz" у Сьвідніку розбудовує фабрику водневих автобусів "NesoBus", для чого 
отримала кредит у розмірі до 50 млн злотих від Національного фонду охорони довкілля та водного 
господарства Польщі. 

Тендер у Рибніку – це перше й одразу велике замовлення для заводу, який тільки-но розпочне 
виробництво автобусів "NesoBus". "Solaris" подав оскарження результатів тендеру, але його 
відхилили. Автобуси для Рибніка коштуватимуть приблизно 66 млн злотих (619 млн грн). На їх 
придбання місто отримало дотацію в розмірі 45,5 млн злотих, зокрема від Національного фонду 
охорони довкілля та водного господарства Польщі. 

"NesoBus" споживає приблизно вісім кілограмів водню на 100 кілометрів. Місткість баків становить 
37,5 кг водню, що дозволяє проїхати приблизно 450 км. Як пояснив директор комунального 
підприємства "Komunikacji Miejskiej Rybnik" [Громадський транспорт Рибника – прим. ред.] Лукаш 
Кособудзкі, з урахуванням дотацій місто платитиме приблизно 900 тис. злотих [без оподаткування] 
за кожен "NesoBus", тобто приблизно на 400 тис. злотих менше, ніж за аналогічний дизельний 
автобус, на який місто не отримало б фінансування. 

 
Національний фонд охорони довкілля  та водного господарства Польщі підтримає завод "PAK-PCE Polski 
Autobus Wodorowy". 

ЯКОГО КОЛЬОРУ БУДЕ ВОДЕНЬ У ПОЛЬЩІ? 

"Polsat Group" має намір виробляти водень в електролізері в Коніні, за допомогою електроенергії з 
нової біомасової установки, оголосила компанія минулого року. Вироблений там водень буде 
доставлятися через мобільні сховища на автозаправні станції в різних регіонах країни. Паливо 
буде включатися в рахунок досягнення цілей щодо відновлюваної енергетики на транспорті, якщо 
водень з Коніна відповідатиме вимогам, викладеним у директиві Ради ЄС RED II та делегованих 
актах. "PKN Orlen" планує забезпечити відповідність водню цим вимогам. 
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"У нас також є два інвестиційні проєкти з технології waste to hydrogen [перетворення відходів у 
водень - прим. ред.] — у Плоцьку та Остроленці — які були створені в рамках проєкту "Hydrogen 
Eagle". Ми отримали офіційне підтвердження від Єврокомісії, що водень, вироблений на цих 
установках, матиме низький рівень викидів. Технологія, про яку ми говоримо, передбачає 
уловлювання вуглекислого газу та спрямування його за допомогою синтезу Фішера-Тропша на 
виробництво рідкого палива. Цей так званий синтез Фішера-Тропша дає можливість більш 
чистого виробництва синтетичного палива, що не містить сполук сірки та азоту, для використання 
в авіації", — каже директор Гжегож Юзьвяк. 

З Інноваційного Фонду [фонд Єврокомісії в рамках Climate Action (Кліматичних дій) - прим. ред.] 
"Orlen" отримає фінансування на будівництво електролізера потужністю 1 МВт. "Єврокомісія вже 
схвалила делеговані акти до директиви RED II щодо так званого енергетичного маркування, 
завдяки якому ми нарешті маємо юридичне визначення відновлювального водню. Ми також 
знаємо, які нормативні умови повинні бути виконані, щоб вироблений водень можна було 
визначити таким чином. Одним із них є використання нових відновлюваних джерел енергії для 
живлення електролізерів. Однак необхідна часова кореляція в розрахунках виробленої та 
спожитої з мережі енергії. З огляду на сонячні дні в Польщі важко конкурувати, наприклад, з 
Іспанією, тому в рамках диверсифікації виробництва енергії ми інвестуємо в офшорні вітряні 
електростанції", — пояснює директор офісу водневих технологій і синтетичного палива "PKN 
Orlen". 

Він додає, що на заводі у Влоцлавеку вже працюють хлор-лужні електролізери, одним із продуктів 
яких є водень. "Цього року ми завершуємо інвестиції в технологію очищення цього водню до 
автомобільної якості й водночас ми готуємо пакет для живлення установки відновлювальною 
енергією згідно з угодами PPA [Power Purchase Agreement (Угода про закупівлю Енергії) - прим. 
ред.], щоб мати можливість сертифікувати цей водень як зелений. Зараз у Польщі немає 
відповідної системи сертифікації водню, тому ми діємо на випередження”, — заявляє Юзьвяк. 

ВОДНЕВІ СТАНЦІЇ ПО ВСІЙ ПОЛЬЩІ 

Група "Orlen" отримала кошти на будівництво водневих АЗС у кількох програмах. Від "The 
Connecting Europe Facility" (CEF) [програма ЄС з інвестування транспортної енергетичної та 
цифрової інфраструктури - прим. ред.] вона отримає загалом 14 млн євро на будівництво 8 станцій, 
додаткові субсидії на водневі станції надає Національний фонд охорони довкілля та водного 
господарства Польщі в рамках Програми підтримки інфраструктури зарядки електромобілів та 
інфраструктури заправки воднем. Ще два органи місцевого самоврядування та компанія "PAK" 
отримали кошти за цією програмою на 5 станцій.  

"У початковий період планується використати близько 30% ринкового обороту для кожної з 5 
водневих АЗС, що дозволить заправляти понад 10 000 автобусів та інших водневих транспортних 
засобів. Передбачається, що з розвитком водневого ринку в Польщі використання водневих 
станцій зростатиме і до 2032 року досягне рівня приблизно 85%. Крім того, у сфері водневого 
транспорту реалізується проєкт закупівлі водневозів, що будуть використовуватися для 
транспортування водневого палива", – повідомляє "PAK". 
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Джерело даних: Національний фонд охорони навколишнього природного середовища та водного 
господарства Польщі 

Співфінансування використання водню на транспорті (станом на квітень 2023 року). Кількість 
водневих станцій у Польщі (синій колір), кількість водневих автобусів у містах Польщі (темно-
зелений) та фабрика водневих автобусів (світло-зелений). 
Інфографіка: WysokieNapiecie.pl.  

Вартість самого палива залишається бар'єром. Тут виробники зеленого водню в Європі можуть 
розраховувати на нову підтримку від Європейського Водневого Банку. 

"Дофінансування, яке має запропонувати Європейський Водневий Банк, безпосередньо 
стосуватиметься операційних витрат. Це будуть доплати, які допоможуть усунути різницю у 
собівартості виробництва сірого водню (продукт виробництва з високим рівнем викидів) і 
зеленого водню (виробленого в процесі електролізу, який використовує лише електроенергію з 
відновлюваних джерел). Покриття цієї різниці дозволить використовувати “чисті" технології при 
збереженні привабливих цін для клієнтів. Ми чекаємо на деталі умов фінансування від Єврокомісії, 
але висловлюємо готовність взяти участь у цій програмі", – заявляє Гжегож Юзьвяк. 

ЯК ФІНАНСУВАТИ МІЖНАРОДНІ ПРОЄКТИ 

Однак досі невідомо, звідки уряд візьме гроші на програму IPCEI, тобто важливі проєкти, що 
підтримують економічну конкурентоспроможність Європейського Союзу (англ. Important Projects 
of Common European Interest – Важливі проєкти спільного європейського інтересу). У рамках 
використання IPCEI "Hy2Use" [друга хвиля розвитку водневих технологій в рамках IPCEI – прим. 
ред.] "Orlen" отримав повідомлення про державну допомогу на суму понад 0,5 млрд євро для 
проєкту "Hydrogen Eagle". Як запевнив в інтерв’ю WysokieNapiecie.pl заступник міністра клімату та 
довкілля Іренеуш Зиска, схвалені Єврокомісією проєкти IPCEI обов’язково отримають кошти. 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/%20en/ip_23_5982
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Проєкт "Hydrogen Eagle" — це провідний проєкт будівництва водневої інфраструктури в Польщі, Чехії та 
Словаччині 

"Польща була одним з ініціаторів розробки механізму IPCEI для водню. Ми самі до цього не 
втручалися, але заохочували польські підприємства готувати проєкти в міжнародних консорціумах 
і подавати заявки на ці проєкти до Єврокомісії, щоб зараз ми були на півдорозі", — запевнив 
Іренеуш Зиска. 

Водночас він визнав, що зараз не може сказати, коли ці кошти будуть запущені. 

"Справа дуже серйозна, міністерка клімату та довкілля Анна Москва веде перемовини з міністром 
розвитку та технологій Вальдемаром Будою. Це настільки великий поштовх для економічного 
розвитку нашої країни, що цю тему необхідно донести до відома прем’єр-міністра та інших 
міністрів, які могли б бути залучені до його реалізації", – додав заступник міністра Зиска. 

Спочатку 800 млн євро мають надійти з "Krajowego Planu Odbudowy" [KPO, Національний План 
Відновлення та Стійкості – програма фінансування ЄС для Польщі в розмірі 59,8 млрд євро – прим. 
ред.], які підуть до Національного фонду охорони довкілля та водного господарства Польщі для 
Програми гідрогенізації економіки. Проте Польща досі не виконала умов, необхідних для 
розблокування грошей Національного Плану Відновлення та Стійкості. 
 

 

Цей інформаційний матеріал підготовлено в рамках співпраці між двома українськими 
неприбутковими організаціями: громадською організацією “Vision Zero” (https://visionzero.org.ua/) та Асоціацією 
«Енергоефективні міста України» (https://enefcities.org.ua/). Матеріал перекладено з польської мови.  
Автори перекладу не несуть відповідальності в разі помилок чи неточностей та просять звертатися до офіційних 
джерел інформації. Оригінальна стаття: https://wysokienapiecie.pl/84856-wodor-w-polsce-raczkuje-w-transporcie/.  
Переклад на українську мову: ГО «Віжн Зеро» 
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